

COMERCIALES
El anuncio solo produce cuando se coloca en el diario preferido por los que pueden ser vuestros clientes.

HERALDO ALAVES

DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y EN LA PROVINCIA

PARA MAÑANA
NUESTROS NEGOCIOS CON AMERICA;
- por -
Ramón de Olascoaga

AÑO XXIX.—Núm. 8.495 Red. y Adm.: Dato, 47.—Teléf. 98 Franqueo concertado.—Apartado, 14 VITORIA, Jueves 25 de abril de 1929

La nueva estación del Norte

Hoy debe salir el proyecto aprobado por el Consejo Superior de Ferrocarriles

Y la autorización para que la Compañía anuncie concurso de construcción

MADRID.—Esta tarde celebrará reunión el Consejo Superior de Ferrocarriles para despachar varios asuntos, entre los cuales se encuentra el proyecto de nueva estación del Norte para Vitoria.

Según informes que nos ha facilitado uno de los miembros de dicha entidad a quien visité por nuestro encargo, en la reunión de hoy es casi seguro que se apruebe el proyecto y se autorice a la Compañía para que abra concurso de construcción del edificio, pues las obras necesarias para la reforma de vías las hará la misma Compañía por gestión directa.

Con el fin de acortar el plazo de presentación de pliegos, el anuncio será inmediato, invirtiéndose en este trámite poco más de un mes.

Recibidas las proposiciones, irán al Consejo Superior de Ferrocarriles, el cual hará una propuesta de adjudicación de las obras que deberá ser aprobada por el ministro.

Transcurridos con estas gestiones dos o tres meses, por la Compañía parece dispuesta tanto a comenzar las obras de arreglo de las vías.

(N. de la T.—La hora a que terminará la reunión del Consejo Superior Ferroviario, impedirá a nuestro activo corresponsal telefonarnos el acuerdo si, como anuncia, lo ha oído, antes de la hora de cierre de la edición.

Por nuestra cuenta podemos añadir que el proyecto de la reforma de los dos puentes de Vitoria, únicos que quedan por arreglar en toda la línea del Norte, va también muy adelantado.)

—Pero, di: ¿Qué buscas, chico, removiendo así la tierra?
—No lo sé, ¿sabes?
El clásico perre chico para... CHOCOLATE EZQUERRA.

Por San Prudencio en Armentia

Solemnos cultos que se celebrarán en la Basílica del inmediato pueblo de Armentia el próximo domingo, día 28, con motivo de la festividad del Patrono de Alava, San Prudencio, para lo cual están ya invitadas las dignísimas autoridades gubernativas, provincial y municipal.

A las ocho de su mañana se celebrará una misa rezada y a las diez y media tendrá lugar la mayor, precedida de la procesión con la imagen y reliquia del Santo.

Los Hermanos del Colegio del Sagrado Corazón de esta ciudad, con un buen grupo de jóvenes colegiales cantarán la misa de Angelis, acompañada con el armonium.

El sermón estará a cargo del muy ilustre señor Dr. don Prudencio Sáez de Ibaro, canónigo de la Santa Iglesia Catedral, terminando con el canto del nuevo himno del Santo y adoración de su reliquia.

LA NUEVA CARRETERA TERMINADA

Debido al buen tiempo y al personal que ha tenido para trabajar el activo contratista don Mauricio Urarte, se han terminado, en un mes, los trabajos de la citada carretera, por lo que en lo sucesivo podrán transitar por ella todo género de carruajes, incluso autos, y darán sin molestia alguna, esperan lo que, dada la proximidad a Vitoria y el buen camino, se animarán los ciudadanos a visitar el pueblo, cuna del Santo Patrono alavés.

Invitado el reverendísimo Prelado diocesano para la fiesta y bendición del nuevo camino, manifestó, con sentimiento, la imposibilidad de aceptar tan atenta invitación, a causa de sus múltiples ocupaciones, autorizando, al efecto, al señor cura del pueblo para que, en su nombre, la bendiga; y así se hará el día 28 al salir la procesión que precederá a la misa mayor en presencia de las autoridades y pueblo.

EL SEÑOR

D. Leopoldo Cano Sainz de Aja

Ha fallecido hoy a las dos de la tarde, a los 66 años Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su resignada esposa doña Elvira Irazu y Tobera; hermanos políticos don Julio, doña Dolores y doña Inocenta Irazu; sobrina doña Milagros Ruiz; sobrino político don Francisco Rolg; primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a usted tan sensible pérdida le ruegan encomiende su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y se digne asistir a la CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel mañana viernes, 26, a las CINCO de la tarde, y a los FUNERALES que, por su eterno descanso, se celebrarán el próximo sábado, día 27, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos. Vitoria, 25 de abril de 1929.

Casa mortuoria: SAN ANTONIO, 27, 2.º

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre.

Los que por olvido no hayan recibido esquela, dñense por avisados con la presente.

El Rvdmo. Prelado ha concedido indulgencias.

FUNERARIA DE VICTOR LAUZURICA, CORRERIA, 17

ALDEANADAS Del Gobierno Civil Del Gobierno Militar

Por EL MESMO

—Así me gusta, recóndele, Hay que ser arrecho del todo.
—Otra! ¿Pos qué te paice? A mí, el frío, no me escuendo. Pa las cuatro arriba, veas, o no veas. De que me asomé a la ancilla, quipé los charcos con la carranca encima, de la helada, pero ¡alante! a por basura, a Vitoria.
—Y con buen almuerzo ¿eh?
—Ya suele prepararlo tal cual la patrona, pa luego, de seguida que rematas la labor, calentico, ay riba, en el carro, echártelo al coleo, camino pa casa.
—Bien, hombre. ¿Y que tal, hais salido bien este año en el precio?
—¡Quita hombre! Eso de las subastas, y con lo indinos que se nos hacernos la contra...
—¡Si todo anda lo más lami-quai!...
—Y si no le echas basura a la tierra, ya puedes pretar a escardar augalagas.
—¡Conde! Mira, po allí paice que se asoma tamén Carpo.
—Pue que vaya áncia Apolaca, a preparar el campo del fulgor, pa espartido amoroso, que dice que si juarán o no juarán el domingo, con los de Echavarri.
—¡Ya tiene alma, el coraje que les ha entrado aora por ese arriedo!...
—A este, de casta le viene, ¡no te acuerdas del cantar aquel de nuestros tiempos?
—Es verdad. Ni que se hubia hecho pa él. Así dice: De lejos te conozgo, que eres zuyano, la pantorrilla flaca y pescuezo largo.
—Lo mesmo que el padre.
—Y que el agüelo.
—Y del agua, que hay?
—Pues que nos ha tenido en un membrete.
—Si ¡y aura? Los de arriba, que si bastante; los de abajo, que si más. El que lo entienda, que nos compre.
—¡Ya estás bien!. Pedir y lloriquear, de labradores es.
—Si, basta que poalli riba se enfurruhen, y como el año pasau nos digan ¡Aura, atorransus!

Apostolado de la Oración

La Junta mensual de señoras tendrá lugar el sábado, día 27, a las once y media de la mañana, siendo el lugar designado para la reunión, la Sala Capitular de la Parroquia de San Miguel.

El mercado de hoy

Bastante gente en las plazas; pero sólo a su quehacer; es decir, que no ha habido de los curiosos que vienen a ver como va la plaza y a comer bien, aprovechando la ocasión.

Se distinguió en el genio la Plaza de Abastos que se hallaba muy bien; bueno, no para todos, pues los compradores estaban a fin de mes.

Sin embargo, las cosas no bajaron; hasta diez reales la docena de huevos; algunos, pocos y a hora temprana, se vendían a nueve reales.

De parrichicos muy bien; el agua de estos días ha hecho que renzeman, y los había abundantes. Como tales a más bajo precio que en anteriores mercados. El término medio de venta fue de quin a pesetas kilo; hubo partidas más baratas, cierto, pero tomadas en gran cantidad.

San Prudencio en ima, y las Colonias de Bilbao, San Sebastián y Madrid, exigen que este día no falte en la mesa el preciado manjar tan típicamente alavés.

Los pollos y gallinas se sostienen en

JUNTA PROVINCIAL DE ECONOMIA

Bajo la presidencia de D. Pedro R. Llamas, se ha reunido hoy la Junta Provincial de Economía Nacional, para proceder al nombramiento de Secretario de dicho organismo.

Asistieron don Elías Ullivarri, don Ramón de Azpiroz, don José María Díaz de Mendivil, don Gregorio Arayotore, don Victoriano Odrizola y un representante del Sindicato Agrícola Alavés.

El nombramiento de Secretario ha recaído en don Elías Ullivarri.

INVITACIONES

El párroco y el Alcalde de barrio de Armentia, han estado en el despacho del Gobernador para invitarle a los actos que el próximo domingo se celebrarán en aquel pueblecillo, cuna de nuestro Santo Patrono.

También ha recibido el señor Amézola la misma invitación de la Colonia Alavesa de Bilbao, lamentando no poder complacerles personalmente. Representando al Gobernador irá el señor Llamas.

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra entre nosotros el arcepreste de Eibar don Enrique Urroz.

—Marcharon a Burgos doña Paquita L. de Lacalle y su bella hija Marichu.

—De Buenos Aires ha regresado la distinguida señora doña Elisa de Estibalez.

BAUTIZO

Ayer a las cuatro, en la parroquia de San Vicente, fue regenerada con las aguas bautismales la hija de los señores de Ortiz de Urbina (don José), imponiéndole los nombres de Blanca Matilde Josefa.

Administró el Sacramento don Eduardo G. de Heredia y apadrinaron a la neófito doña Francisca L. de Lacalle y don Bernabé Gómez, abuelos maternos y paternos respectivamente de la recién nacida.

MANANA, POR LA MANANA

Trasladados los invitados a casa de los padres de la pena, tuvo lugar la canonización del Sagrado Corazón sirviéndose a continuación un suculento lunch.

Entre los asistentes, además de los familiares, recordamos a don Jorge Ozores, don Bonifacio Rucantilo y señora; señoras de Gómez, viuda de Gainzarain, y de San Martín; señoras Marichu G. de Urbina, Matilde Obregón, Marija Barrio, Consuelo González, Justa P. de Onaita y otros varios amigos de la familia.

LOS ENFERMOS

Se halla enfermo de gravedad, el celoso coadjutor de la Parroquia de Santa María, nuestro estimado amigo don Vicente Bravo.

Rogamos a Dios por su salud.

DON LEOPOLDO CANO

En las primeras horas de esta tarde y a los 66 años de edad ha entregado su alma a Dios el caballeroso señor don Leopoldo Cano Sainz de

SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA

Parada: Guipúzcoa 53.

Jefe de día: Comandante de Cuenca en el 2.º de Montaña don Francisco Hidalgo de Cisneros.

Imaginaria: Otro de Guipúzcoa, don Benito de la Brena.

Visita de Hospital: Capitán de Cuenca don Martín Rubio.

Imaginaria: Otro del mismo don José Caballero.

Vigilancia: 1.ª zona, Cuenca; 2.ª, Guipúzcoa; 3.ª y estación, 2.º de Montaña; 4.ª, Alfonso XIII.

CUMPLIMIENTO PASCUAL

Hoy ha cumplido con el precepto pascual en la iglesia de los RR. Padres Carmelitas, las compañías 1.ª y 2.ª, tropa y agregada a las mismas, del Regimiento de Guipúzcoa.

BEBED SIDRA «EL GAITEIRO»

CRONICA DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Aja, persona conocidísima y muy estimada en nuestra ciudad.

Mañana a las cinco de la tarde será conducido su cadáver al cementerio de Santa Isabel y pasado mañana sábado, a las diez, serán los funerales en sufragio de su alma en la parroquia de San Miguel.

A su desconsolada esposa doña Elvira Irazu y Tobera y demás apreciable familia enviamos nuestro más sentido pésame. A los lectores del HERALDO pedimos una oración por el alma del finado.

DON FELIX ARANO

En Mondragón, donde residía, ha fallecido el benemérito maestro de aquella población don Félix Arano, cremos oriundo de Alava, famoso por sus procedimientos para un perfecto uso del cálculo mercantil en sus discípulos, procedimientos que merecieron el que su escuela fuese visitada por maestros y pedagogos.

El señor Arano había estado antes en Alsasua y hace cuatro años se le hizo un hermoso homenaje con la asistencia de las autoridades guipuzcoanas, y en ese mismo acto se le impusieron las insignias de la Cruz de Alfonso XII, premio muy merecido a sus relevantes servicios en pro de la educación.

Compartimos el sentimiento de su atribulada familia, por pérdida tan sensible.

En la Catedral

Las oposiciones a la Doctoral

Conforme anunciábase, esta mañana, a las once, ha disertado don Ezequiel Seminario Martínez, profesor del Seminario de Pamplona, arguyendo el Doctoral de Tarazona don Félix Varona y Pereda y el profesor del Seminario de Burgos, don Desiderio Royales.

Nos dijo el señor Montoya que había dado las órdenes oportunas al jefe de la Guardia municipal para que cuanto antes hagan el despeje en nuestra ciudad los chinos de los colates.

Si antes no lo hizo, cuando en estas mismas columnas se lo pedimos, fue porque creyó habrían desaperecido; pero reerudecida su presencia se hacía necesario que abandonasen nuestros lares.

Nuestro Ayuntamiento El pleno de ayer tarde

Aprobó las cuentas del último ejercicio, se enteró de la renuncia del concejal señor Vinós y dejó el grueso de la reorganización del Cuerpo de Bomberos para cuando se confeccione el presupuesto ordinario para 1930

A las siete y media de la tarde, se reunió ayer el pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde.

Asistieron los concejales señores Gómez de Carrero, Verástegui, Bulnes, Izarra, Martín, Serrano, Díaz Camino, Zañartu, Hernáez, Guinea, Lanlalue, Iglesias, F. de Retana, Ezquerri, Díaz Pardo, Bonilla, P. de Nanclores, Aranzabal y Mendocza; y en representación de los pueblos los contables don Clemente R. de Arcaute, don José Foronda y don Julián Jausoro.

Acta de la sesión extraordinaria celebrada por el Pleno el día 16 de marzo. Se aprueba.

—Moción de la Comisión especial, proponiendo las compensaciones que han de otorgarse a la Caja de Ahorros Municipal, por los derechos de las edificaciones que ha de realizar en los solares de los viejos cuarteles.

Como no se puede eximir del pago de derechos, la Comisión propone, y el Ayuntamiento lo acepta, que se recoja de los edificios a derribar cuantos elementos que por su valor artístico o histórico merezcan ser conservados, pagando por ellos cantidad igual a la que importen los derechos de edificación.

—Moción de la Comisión de Hacienda, indicando la tarifa que debe aplicarse en lo sucesivo a los establecimientos de beneficencia municipal por consumo de aguas.

La moción, que se aprueba, propone que no proceda condonar a nadie del pago de suministro de aguas y que en lo sucesivo a los establecimientos benéficos se aplique la tarifa 2.ª con un 50 por 100 de descuento.

—Escrito de don Vicente Vinós, renunciando al cargo de concejal de este Ayuntamiento.

Enterado y que se de traslado del escrito al Gobernador.

—Moción de varios señores capitulares, proponiendo que, en lo sucesivo, para el desempeño de la plaza de conserje del Laboratorio se exija el título de practicante y el carnet de conductor de automóviles.

—Moción del señor Alcalde, proponiendo a don Bonifacio Pérez, para el cargo de barrendero.

Se aprueba. El Alcalde recuerda que el nombrado, que ya ejercía como suplente, es el que se prestó voluntariamente al Juez de Instrucción para bajar a una sima, cerca de Nanclores, para extraer un cadáver.

—Cuentas de presupuestos y caudales correspondientes al último ejercicio económico.

Son las mismas cuentas aprobadas por la Comisión Permanente en su sesión del 13 de febrero y que acusan un superávit de pesetas 328.728,65.

El pleno aprueba las cuentas.

El señor Bulnes recuerda que el año pasado, cree que con motivo de la fiesta del primero de mayo, las Societades Obreras pidieron al Ayuntamiento el arreglo de las calles de la Correría y del Cubo, el embocinamiento de éste en el trozo que va a la fábrica de don Pedro Ugarte, así como la salida de aguas de la tintorería del señor Villanueva; que se construyera una casa de baños públicos, una cocina popular y otros servicios destinados a la clase trabajadora.

El Ayuntamiento—sigue el señor Bulnes—contestó que el embocinamiento y el arreglo de las calles se haría a la mayor brevedad posible y que lo demás se tendría en cuenta para el momento oportuno. Y hasta ahora solo se ha hecho el arreglo de la calle del Cubo.

Riuega el señor Bulnes que se vea el modo de atender cuanto antes aquellas peticiones.

El Alcalde así lo promete.

—Informe de la Comisión de Hacienda, referente a la reorganización del Cuerpo de Zapadores-Bomberos.

La fórmula de reorganización abarca cinco puntos: Municipalización del servicio de limpieza de chimeneas, complemento de plantillas, aumento de la consignación para material, unificación de las bocas de riego y renovación de unificación de uniformes.

De todo ello solo se hará con cargo al presupuesto extraordinario vigente, la unificación de bocas de riego e incendios, quedando lo demás en preparación para el presupuesto de 1930.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y diez minutos.

Notas de la Alcaldía

POR SAN PRUDENCIO

El Alcalde no tenía más noticias que comunicar a la Prensa, sino que había recibido invitaciones múltiples para el Ayuntamiento en el próximo domingo, festividad de San Prudencio.

Las tenía sobre la mesa de Bilbao, San Sebastián, la del Homenaje a la Vejez y las oficiales de la capital.

Además había estado una Comisión del pueblo de Armentia invitando a las funciones religiosas en honor del Patrono.

Nos dijo el señor Montoya que tenía que repartir los concejales entre diversas entidades, y que para mañana nos diría los encargados de representar a Vitoria en todos los actos.

En Vitoria comenzará la solemnidad con la clásica retreta que desde los balcones del Ayuntamiento anuncia la festividad y mientras tanto en el kiosco ejecutará bailables la Banda municipal.

La hora de la retreta será de nueve a diez de la noche.

LOS CHINOS

Nos dijo el señor Montoya que había dado las órdenes oportunas al jefe de la Guardia municipal para que cuanto antes hagan el despeje en nuestra ciudad los chinos de los colates.

Si antes no lo hizo, cuando en estas mismas columnas se lo pedimos, fue porque creyó habrían desaperecido; pero reerudecida su presencia se hacía necesario que abandonasen nuestros lares.

En la Catedral

Las oposiciones a la Doctoral

Conforme anunciábase, esta mañana, a las once, ha disertado don Ezequiel Seminario Martínez, profesor del Seminario de Pamplona, arguyendo el Doctoral de Tarazona don Félix Varona y Pereda y el profesor del Seminario de Burgos, don Desiderio Royales.

Nos dijo el señor Montoya que había dado las órdenes oportunas al jefe de la Guardia municipal para que cuanto antes hagan el despeje en nuestra ciudad los chinos de los colates.

Si antes no lo hizo, cuando en estas mismas columnas se lo pedimos, fue porque creyó habrían desaperecido; pero reerudecida su presencia se hacía necesario que abandonasen nuestros lares.

Ante el «Homenaje a la Vejez»

Programa de los actos del domingo

A las doce de la mañana de hoy se ha reunido, en uno de los salones de la Excm. Diputación, la Comisión Ejecutiva de esta Obra, bajo la Presidencia de don Pedro Ortiz y López de Alda...

A las once y media de la mañana tendrá lugar, en la capilla de la Excm. Diputación, una Misa a la que asistirán los ancianos beneficiarios...

Acudirán a la misma la Comisión Ejecutiva, Juntas de Patronato y Previsión y Caja Provincial de Ahorros, estando también invitados todos los donantes y bienhechores de la Obra...

En dicha solemnidad harán uso de la palabra el señor presidente de la Excm. Diputación y el representante que envió el Instituto Nacional de Previsión...

Los ancianos ocuparán la parte derecha del escenario, siendo acompañados por niños y niñas de todos los establecimientos locales de enseñanza.

La parte musical correrá a cargo de valiosos elementos locales y del coro de los colegios de San Vitor.

Las ancianas serán obsequiadas con ramos de flores y todos los beneficiarios, indistintamente, con artísticas cestas, cuyo contenido pueda prolongar en ellos las gratas emociones de este día de inborrable memoria...

Son veinticuatro los agraciados con la pensión vitalicia de una peseta diaria, que el domingo recibirán las credenciales acreditativas de sus derechos.

Coincidiendo con dicha solemnidad se verificará la entrega de los títulos que conceden derecho a la bonificación extraordinaria de 400 pesetas a los obreros afiliados en el Régimen de Retiro obrero obligatorio...

A continuación, los ancianos serán obsequiados con un delicado banquete que tendrá lugar en el acreditado restaurant Jáuregui.

El café les será servido por distinguidas damas de la localidad que han ofrecido asociarse a la fiesta para cuyo mayor esplendor realizan cuanto significa algo en la provincia.

La Colonia Alavesa de San Sebastián queriendo asociarse a esta benéfica Obra, nos envía la cantidad de veinticinco pesetas, donativo que agradecemos vivamente dada la situación económica en que se halla dicha Colonia.

viuda de un antiguo Maestro, pero cobra solamente 8 pesetas mensuales.

Se ruega a los ancianos agraciados con la pensión, o en el caso de que no puedan hacerlo personalmente, a alguna persona de su familia, pasen mañana, viernes, de once y media a una, por las oficinas de la Caja Provincial de Ahorros y Previsión de Alava y Previsión Social Alavesa...

Donativos para la Obra de los Homenajes a la Vejez

- Ayuntamiento de Vitoria, 1.000 pesetas. Ayuntamiento de Lagrán, 5. Don Demetrio Harina, 1. A. B., 2. Don Ricardo López de Uralde, 70. X. N., 20. Don Antonio de la Portilla, 5. Don José Agromayor, Delegado de Hacienda, 25. Don Francisco de Ayala, 50. Don Alfredo Tobar, 5. Don Feliciano Abecia, 5. Don Ciriano Ortiz de Anda, 20. Señorita Blancaqui Lasarte, 5. Don José María Lasarte, 5. Señora viuda de Lasarte, 5. Señor Director del Colegio de San José, 30. Don José María Maiz, 5. Doña Felisa Freire, 5. Niña María Teresa Maiz y Freire, 5. Don Fernando Cortázar, 10. Don Julio Cortázar, 5. Don Clemente Irujo, 10. Ayuntamiento de San Millán, 15. Colonia Alavesa de San Sebastián, 22. Escuela municipal de don Cándido Ruiz de Garitay, 20. Escuela de niños de don León García de Villafraña, 5. Idem de don Emeterio P. de Onaita, de Añua, 2. Idem de don Marcelo Llorente, de Laguardia, 5,80. Idem de doña Vicenta Valle, de Laguardia, 11,85. Idem de don Gregorio Barbero, de Armentia, 2. Idem de doña Juana Muelles, de Vitoria, del Grupo escolar del Portal de Ali, 17. Idem de don Manuel Ibáñez de Tuvo, 1. Idem de doña Victoria Abencibar, de Zuazo S. Millán, 175. Idem de don San Román Oquedo, escuela de don Victoriano Martín, 7. Idem de don Mariano Felipe, de Cicujano, 4. Idem de don Valentín Vidal, de Albéniz, 3,20. Idem de don Emilio Sáinz, de Guereña, 3,50. Idem de don Vicente García, de Zuazo de Vitoria, 6,80. Idem de don Bienvenido García, de Zuazo-Cuartango, 4,50. Idem de don Julio Toquero Pascual, de Galíndez, 7. Idem de don Federico Rodríguez, de Villarreal, 7,50. Escuela Municipal de doña Rosario Compañón, de Vitoria, 8,60. Escuela de niños de don Esteban de la Campa, de Leza, 5. Escuela particular de doña María Victoria, de Vitoria, 2,30.

Ancianos pensionados

GABRIEL ORTIZ DE ZARATE Y PEREZ DE ARRILUCEA, de 86 años, natural de Alegria, provincia de Alava, vecino de Alegria, viudo, vive con un sobrino que lo mantiene. Pobreza absoluta.

MELITON LOPEZ DE ARECHA-VALETA, de 81 años, natural de Arcaaya, provincia de Alava, reside en Vitoria, casado, ha tenido 10 hijos y vive con su segunda mujer y una hija del primer matrimonio. Pobreza absoluta.

LESMES LOPEZ DE SUBLIANA Y SAN JUAN, de 80 años, natural de Aberasturi, provincia de Alava, vecino de Aberasturi, casado, ha tenido 4 hijos, vive con su mujer y un hijo huérfano. Pobreza absoluta.

VENANCIO LOPEZ DE ARBINA MARTINEZ DE GUERESU, de 81 años, natural de Ordoñana, provincia de Alava, vecino de Vitoria, casado, ha tenido 18 hijos, vive con su mujer. Pobreza absoluta.

FLORENCIO EGUINO ALARDU-YA, de 80 años, natural de Acilu, provincia de Alava, vecino de Vitoria, ha tenido 6 hijos, es casado y vive con un hijo. Pobreza absoluta.

EUSEBIO VICTORIANO ALONSO DE PRADO Y CORTES, de 80 años, natural de Cantabria, provincia de Burgos, lleva 61 años de residencia en Alava, vecino de Vitoria, es casado, ha tenido 6 hijos y vive con su mujer. Pobreza absoluta.

JOAQUIN MARTINEZ DE ARENAZA Y GASTON, de 85 años, natural de Cirujano, provincia de Alava, viudo, ha tenido 7 hijos, se halla imposibilitado, y vive en Maestu en compañía de una hija viuda y un nieto, careciendo los tres de toda clase de bienes.

ANTONINO SANDALIO MARTINEZ Y MARTINEZ, de 83 años, natural de Vallarta, provincia de Burgos, lleva 43 años de residencia en Alava. Es viudo, ha tenido 5 hijos y vive con una hija. Pobreza absoluta.

JUAN JOSE DE ARCAUD Y URIARTE, de 81 años, natural de Larrea, vecino de Larrea, viudo, ha tenido 11 hijos, y vive con los hijos. Pobreza absoluta.

PEDRO GONZALEZ DE PINEDO Y DEL OYO, de 82 años, natural de Nancles de la Oca, vecino de Nancles de la Oca, ha tenido 5 hijos, viudo y vive con una hija, cuyo marido es jornalero. Pobreza absoluta.

LEON MARTINEZ DE AGUIRRE PEREZ DE LAZARRAGA, natural de Gamarra Mayor, de 83 años, vecino de Gamarra Mayor, casado, vive con su mujer y una sobrina que le mantiene y que tiene 10 hijos. Muy necesitado de socorro.

DOMINGO GONZALEZ MURUA, natural de Echagüen, provincia de Alava, vecino de Echagüen de Aramayona, ha tenido 4 hijos, es viudo, está imposibilitado, tiene 82 años, y vive con un hijo que carece de toda clase de bienes. Pobreza absoluta.

IGNACIA DIEZ ZARATE, de 87 años, natural de Fresneda, provincia de Alava, vecina de Vitoria, ha tenido 11 hijos, vive con una hija y es viuda. Pobreza absoluta.

de Alava, vecina de Vitoria, ha tenido 11 hijos, vive con una hija y es muy necesitada.

ESCOLASTICA DIAZ DE ARANGUIZ ORTIZ DE ZARATE, de 85 años, natural de Miñano Menor, provincia de Alava, vecina de Vitoria, vive con una prima de 74 años y carecen de toda clase de bienes.

CLEODONIA CHAFARRE IRADIER, de 81 años, natural de Laguardia, provincia de Alava, vecina de Vitoria, es ciega, ha tenido 4 hijos, y vive con una hija huérfana, que tiene cinco hijos. Muy pobres.

LEOCADIA GOMEZ DE SEGURA SAGASTUY, de 80 años, natural de Santa Cruz de Campezo, provincia de Alava, vecina de Vitoria, padece una enfermedad crónica, es viuda, ha tenido 12 hijos y vive con una hija. Muy necesitada.

CANDIDA MORAZZA OCIO, de 89 años, natural de Albaina-Eruido, provincia de Alava, vecina de Vitoria, ha tenido 7 hijos, es viuda y vive con una hija muy necesitada. Pobreza absoluta.

ANASTASIA ALVAREZ DE GAMIZ, de 85 años, natural de Martiada, provincia de Alava, vecina de Martiada, viuda, ha tenido 9 hijos y vive con uno de ellos, que carece de bienes de toda clase. Pobre de solemnidad.

EUGENIA FERNANDEZ DE OCARIZ Y ALAIZA, natural de Ocaña, provincia de Alava, vecina de Vitoria, de 81 años, viuda, ha tenido 7 hijos y vive con un hijo jornalero con cuatro de familia. Muy pobre.

MARIA BUENAVENTURA IBANEZ DE BETOLAZA IBANEZ DE BETOSO, de 83 años, natural de Miñano Mayor, provincia de Alava, vecino de Luco, ha tenido 13 hijos, es viuda y vive con una hija pobre. Muy necesitada de socorro.

MARIA DOMINICA ORTIZ DE ECHEVARRIA FERNANDEZ DE ARROYABE, de 81 años, natural de Berricano, provincia de Alava, vecina de Vitoria, viuda, ha tenido 5 hijos, vive con una hija. Pobre de solemnidad.

EULALIA PEREZ MURO, de 84 años de edad, natural de Aseño (Logroño), vecina de Vitoria, es casi ciega y vive con una hija de 60 años, ha tenido 6 hijos y es viuda. Tiene absoluta necesidad de socorro.

MARIA IBANEZ ESTARRONA, de 81 años, natural de Trespuentes, provincia de Alava, residente en Vitoria, tiene una hija ciega e imposibilitada, ha tenido 6 hijos, es viuda y vive con la citada hija. Carecen de toda clase de bienes.

BALBINA FRANCISCA CORRAL GONZALEZ, de 81 años, natural de Olmillos, provincia de Burgos, vecina de Vitoria, lleva 50 años de residencia en Alava, ha tenido 10 hijos, vive con una hija. Tiene mucha necesidad de que la socorran. El capital necesario para constituir la pensión de esta señora, se ha formado de los donativos hechos por los Maestros y los niños de las escuelas de Alava y Colegios particulares. Es

Peregrinación Diocesana de Vitoria al Magno Congreso Mariano Hispano-Americano de Sevilla

Ayer prometíamos enterar a nuestros lectores de las líneas generales del bellísimo programa que han preparado los organizadores del Congreso Mariano de Sevilla, uno de los acontecimientos marianos más grandes y resonantes que haya registrado la Historia.

En las oficinas centrales de la ciudad andaluza, día por día, van anotando los detalles que publica nuestra prensa católica relacionados con el mencionado Congreso y con la Peregrinación vasca que será indudablemente la más nutrida y entusiasta de la numerosísima que de las diversas diócesis, tanto de España como de Sud América, se dirigirán a Sevilla, con ocasión de la apertura de la Exposición Ibero Americana.

El eminentísimo Cardenal Arzobispo de Sevilla, ha dirigido un llamamiento al gran ejército de devotos marianos para que se interesen en todas las parroquias de nuestra Patria por los más brillantes éxitos de este Congreso. Hasta el amor patrio ha de interesarse en el esplendor del mismo ya que han de realizarlo con su presencia muchos Prelados de América y Portugal y numerosos fieles del Extranjero.

Uno de los números, indudablemente, más imborrables de este Congreso, será la Procesión Mariana por las calles de Sevilla, en la que formarán 20.000 hombres en la tarde del 19 de mayo.

En esta procesión serán veneradas las principales imágenes de la Santísima Virgen María que en Sevilla recibían culto en el período del descubrimiento y colonización de América, en distintas advocaciones, algunas de las cuales fueron veneradas en las regiones americanas desde la entrada en aquellas tierras de nuestros intrépidos conquistadores Colón, Magallanes, Elcano y tantos otros.

Otro día daremos amplios detalles de la organización de esta procesión. Hoy tan solo queremos hacer resaltar y constatar respecto a los reparos presentados por algunas personas sobre los precios fijados para esta excursión Mariana que son los más limitados que pueden lograrse en las fechas en que esta se realiza, porque siendo precisamente en los días próximos inmediatos a la apertura de la Exposición, la aglomeración de todas las partes del mundo ha de ser extraordinaria. Por todo esto los hoteles han tenido que ser concertados a precios superiores a los normales establecidos en las tarifas.

Primera clase 800 pesetas, segunda 600 y tercera 425. Duración del 12 al 24 de mayo. Itinerario en las hojas de propaganda en todas las parroquias de la diócesis. Secretaría General: San Prudencio, 1, Vitoria.

BEBED SIDRA «EL GAITEBO»

RADIO

Los mejores RECEPTORES AMERICANOS COMPLETAMENTE ELÉCTRICOS. Últimos modelos MENDÍA, Plaza de Alfonso XIII, 26 Casa fundada en el año 1856

El Consejo de ayer Se autorizará a la Universidad de Murcia para que en ella puedan examinarse los alumnos libres de las clausuradas

El Gobierno se reunirá, presidido por el Rey en Sevilla y en Barcelona

MADRID.—A las diez menos cuarto terminó el Consejo. El Presidente, al salir, hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Hemos dedicado la primera parte del Consejo a tratar algunos asuntos referentes a la Exposición de Sevilla, como la asistencia del Gobierno, ceremonial, forma de hacerlo, ritual, etcétera.

He dado cuenta de dos expedientes, uno referente a Colombia y otro, también de carácter internacional; pero lo más importante que hemos tratado y lo de más emoción ha sido la concesión de una dispensa a los estudiantes para que puedan examinarse en septiembre de este año, con objeto de evitarles gastos de viaje, tanto a ellas como a las personas que hubieran de acompañarlas y, naturalmente, por consideración especial del sexo.

También nos hemos ocupado del régimen universitario, aunque menos extensamente.

Algo se refirió al doctorado de las Universidades, entre ellas, la de Murcia, que como saben ustedes, tiene régimen de exámenes libres para que los alumnos que estén exceptuados de examinarse en otras Universidades puedan hacerlo en la de Murcia, así como los de Murcia no podrán hacerlo en aquella.

El ministro de Instrucción interrumpió al Presidente, diciendo: «Señores, yo daré una referencia de lo tratado sobre el régimen universitario».

El Presidente continuó: «De Fomento hemos tratado cuatro o cinco expedientes. Igualmente, algo de Hacienda; y de Justicia se ha aprobado la concesión de varios indultos y conmutación de penas».

Por último, hemos tratado del viaje del ministro de Marina a Cuba.

El barco que ha de conducirle hará dos escalas breves, una en Las Palmas y otra en Tenerife, en esta última para asistir a la fiesta de la Cruz de Mayo.

El ministro de Economía facilitó la siguiente

REFERENCIA OFICIOSA

Presidencia.—Asistencia al concurso hípico de Roma del equipo español.

Adición al convenio relativo al cumplimiento de una sentencia arbitral y proyecto de tratado de arbitraje entre Colombia y España.

Expediente relativo a la subvención de 10.000 pesetas a la Asociación del Derecho Internacional con motivo de la reunión en San Sebastián en los días 2 al 7 del próximo septiembre del Congreso de Derecho Internacional organizado por aquella entidad.

Justicia.—Expedientes de libertad condicional.

Hacienda.—Varios expedientes.

Fomento.—Ascendiendo a los auxiliares a oficiales en la misma forma que se hizo últimamente en Hacienda.

Subvención de 25.000 pesetas al Real Aéreo Club de Guipúzcoa.

Reglamento de pesca y caza.

Expediente proponiendo se autorice al Consejo Superior Ferrovionario para realizar por administración las obras a que se refiere el presupuesto adicional de 46.848,35 pesetas para la terminación de las obras de ampliación del local que ocupa.

Idem sobre distribución del crédito del capítulo 2.º artículo 1.º concepto 2.º para obras de conservación de carreteras.

Idem relativo a la inclusión en el plan general de carreteras del Estado del trozo de enlace en Villafraña de los Barros de la de San Juan del Puerto a Cáceres, y Villafraña a Oliva.

Instrucción.—Aprobando la construcción de grupos escolares en Esparraguera y Mayorga.

Se aprobó una Real orden disponiendo que los alumnos femeninos, oficiales y libres, de las Universidades cuya función docente fue suspendida, puedan optar entre examinarse en junio en otras Universidades o en septiembre en aquellas.

Idem la propuesta de la Comisaría Regia de la Universidad Central para que los alumnos de las asignaturas del doctorado de las distintas Facultades puedan examinarse en junio próximo.

Marina.—Expediente de adquisición de 8 parabanes para los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera».

Expediente relativo a la asistencia de un oficial del Cuerpo de Ingenieros navales al Congreso mundial de Ingeniería de Tokio.

Economía.—Exceptuando de las formalidades de subasta o concurso y autorizando a la Comisión oficial del

motor y del automóvil para adquirir directamente 22 motores de 200 caballos, por un presupuesto de pesetas 488.444, con destino al ministerio de Marina para la Escuela de Aeronáutica Naval.

Propuesta para que el delegado de España en el Comité de expertos y técnicos jurídicos de aviación asista a la sesión del Comité que tendrá lugar el 4 de mayo próximo.

NOTAS DE AMPLIACION

En el Consejo se ocuparon los ministros, según manifestaciones del presidente a la salida, de los ceremoniales y de una parte del programa a desarrollar con motivo de la inauguración de las Exposiciones, no llegándose—así lo dijeron algunos ministros—a la conclusión de este asunto, pues el presidente habrá de dar al programa aún algunos retoques.

Puede, sin embargo, asegurarse que tanto en Sevilla como en Barcelona se celebrará un Consejo presidido por el rey, sin que se haya llegado a concretar la fecha, que, como todo lo demás del programa, habrá de resolverse en definitiva el propio jefe del Gobierno.

El ministro de Instrucción, contestando a preguntas de los periodistas referentes a la Universidad de Murcia, dijo que el Consejo había aprobado una real orden, en la que se autoriza a aquella Universidad para que en ella puedan examinarse los alumnos libres de cualquier procedencia Universitaria.

También manifestó que se había aprobado otra disposición referente a los alumnos del Doctorado, en la que se detalla que los alumnos que no hayan asistido a clase ni hayan realizado estudio ni trabajo con los profesores, podrán examinarse en la Universidad Central a partir del 20 de junio próximo ante el oportuno Tribunal.

Asimismo preguntaron los informadores al ministro sobre si se había acordado la formación de las Comisarias regias para intervenir en los expedientes que habrán de instruirse en las Universidades de Barcelona y Oviedo.

Respondió el señor Callejo que la Comisaría regia de Barcelona estaría formada por el rector, como presidente, y como vocales por los catedráticos señores Soler Gómez, Campillo, Aleoher, Ferrat y Cajigal y Pont y Puig, y la Comisaría regia de Oviedo por el rector, como presidente, y como vocales los catedráticos señores Vallina y Lomba.

El ministro de Hacienda llevó al Consejo un expediente por el que se pide al Ayuntamiento de Bilbao un solar propiedad del Estado, que aquella Corporación había solicitado para ampliar la instalación de sus oficinas.

Otro de los expedientes que llevó el señor Calvo Sotelo se refiere a la exención de impuestos de Aduanas a los folletos, carteles, postales y toda clase de anuncios de esta índole que traigan a España las Casas extranjeras que tienen instalaciones en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

En el Consejo se habló del viaje del ministro de Marina a La Habana.

En vez de hacerlo directamente se detendrá en Santa Cruz de Tenerife y en Las Palmas, y llegará a La Habana el 16.

La toma de posesión del presidente de Cuba será el 20, y el 23 partirá de La Habana el «Almirante Cervera», directamente para España.

Por lo que se refiere a las personas del séquito del ministro no se ha hecho aún la designación definitiva, pues algunas de las que iban a acompañarle es posible que no puedan hacerlo por impedirsele obligaciones ineludibles.

CREMA «LA ESPAÑOLA» LA MEJOR PARA EL CALZADO. PIDALA SIEMPRE

SE PRECISA EMPLEADO

joven, con buenos informes, solvencia y moralidad intachable. Preferible con algún conocimiento radioeléctrico. Pasar carta con datos personales, pretenciones, etc., a Radio-Elctricidad CABEZON San Prudencio, 17.

La Compañía de Maderas BILBAO Maderas de pino Norte, tea, francés, gallego, satén y roble, por vagones completos y por expediciones sueltas. Solicitense precios.

APUNTES DE PARÍS

COSMOPOLITISMO

Exclusivo para «HERALDO ALAVÉS»

Hace ya tiempo que en los cinematógrafos de los grandes boulevares los epígrafes de las películas aparecen escritos en francés y en inglés al mismo tiempo. Por un lado esa concesión puede parecer fastidiosa a los nacionalistas. Por otro significa que el número de extranjeros anglosajones es tan grande, que para complacerlos se hace preciso darles en su propio idioma la explicación de los espectáculos populares. Inconvenientes y ventajas del carácter cosmopolita de la gran ciudad, que enojan a las gentes de espíritu estrecho, pero que, en definitiva, dan idea de la importancia que tiene aquí el turismo extranjero, y de los pingües ingresos que proporciona, puesto que si no fuera por esto último no se habría pensado jamás en admitir una lengua extraña donde lo natural es que imperase el idioma vernáculo exclusivamente. La enorme cantidad de hoteles, de espectáculos de variedades, de tiendas y almacenes de modas, de cafés y restaurantes que hay en París, debe en efecto su vida a los visitantes extranjeros. Como por otra parte hay aquí, residentes de una manera habitual, grandes núcleos de gentes de otros países hasta en la prensa se percibe ese influjo: aparecen periódicos en inglés, español, ruso, polaco. Hay barrios donde abundan las inscripciones en hebreo, o mejor dicho, en yidish, jerga en que se entienden los israelitas procedentes de la Europa oriental, en la que daba sus representaciones el teatro judío ruso de Moscú que habiendo caído para una corta temporada, tuvo que prolongarla muchas semanas para satisfacer al público que acudía a aplaudirlo con entusiasmo. En ciertos barrios parisienses, como por ejemplo en el que rodea la iglesia de Saint Paul, a ambos lados de la calle de Saint Antoine, famosa en otro tiempo por su carácter revolucionario, bulle y se agita en su tradicional afán de tráfico mercantil una densa población judía. Estos judíos son pobres, por lo menos cuando llegan aquí, y no brillan por su limpieza ni por la elegancia de su vestido. Pero pacíficos, laboriosos, poco inclinados a mezclarse en cuestiones políticas, y por tanto bien vistos por las autoridades a las que obedecen humildemente sin provocar nunca el menor conflicto.

El barrio latino ha sido cosmopolita desde hace muchos años, por el prestigio de la Universidad a que acuden estudiantes de todas partes, entre los que abundan los orientales, chinos y japoneses. En el de Montmartre el cosmopolitismo reviste otro carácter: la población extranjera está compuesta principalmente por pintores, escultores, escritores y músicos que sin haber trabajado nunca, imaginan ser artistas en cuanto viven de un modo irregular o desordenado, vistiéndose de una manera extravagante, embriagándose o dándose al uso de drogas tóxicas, o simplemente sabiendo a los conocidos y compatriotas y anunciando para breve plazo la iniciación de una obra de arte original magnífica. En Montmartre todavía subsiste gran número de extranjeros consagrados al teatro, al baile, o parasitariamente alrededor de las «boites de nuit», músicos, camareros, vendedores de comida, figurantes, agentes de una porción de negocios y actividades inconcebibles. En Saint Denis se han refugiado los obreros sindicalistas y anarquistas huidos de las naciones donde ahora no pueden operar libremente. En el barrio de la Estrella y en Passy se han instalado millares de familias ricas del mundo entero y especialmente de ambas Américas, rentistas que viven espléndidamente, políticos retirados ya de las aventuras revolucionarias y provistos del numerario suficiente para adoptar sin gran sacrificio una actitud de resignación filosófica, damas emancipadas que lejos de la fiscalización de sus compatriotas, pueden aquí con libertad entregarse a las aventuras a que la buena nutrición y el ocio las inclina fatalmente. París, en resumen, es como una encrucijada donde se encuentran todos los caminos del mundo, y donde millares de vidas que en otro tiempo, por razón de su origen, no se habrían rozado nunca, convergen y se tropiezan.

Y esa es la razón por la que se comete un grave error si estudiando el alma compleja y multifórme de París se cree conocer la de Francia. Hay en aquella demasiados ingredientes extraños, demasiado espíritu de riesgo y de aventura, demasiado afán de placer y demasiado egoísmo. Como no sería justo tampoco apreciar el alma de cada país extranjero por la suma de sus nacionalidades que aquí le representan. Ya el hecho de emigrar, espontánea o forzosamente, implica cierta calidad excepcional: un emigrante es un hombre un tanto desentendiado, ávido de novedades, un hombre que ha roto las raíces que le unían a determinada tierra. Y luego el encontrarse unos con otros, el coincidir aquí con gentes venidas de lugares tan lejanos, el acomodarse a usos tan distintos y varios, la de modificar y romper la armonía interior de cada uno. ¿Cómo ha de ser

igual el que nació y vive entre sus coterráneos, sin abandonar más que temporalmente los horizontes natales, respirando siempre la misma atmósfera espiritual, sujeto a idénticos principios morales, que quien bruscamente rompe la continuidad de su vida y se sumerge en una sociedad que tampoco es uniforme, sino que está integrada por elementos heterogéneos, exaltados, exasperados por la concurrencia vital, y únicamente pacificados en la condición movieda y aventurera? Hay en Francia ciudades de provincias que se parecen singularmente a las de España, no en la apariencia arquitectónica, sino en el espíritu reposado, en el ambiente de paz que parece envolverlas, en la industria y en las costumbres de la burguesía. Tradiciones familiares, usos y prácticas de antaño se conservan en ellas todavía. Y este hervidero de novedades superficiales, de extravagancias, esta feria mundial de vanidades y de ambiciones, de dolores en busca de refugio y de placeres mercenarios del París cosmopolita, les son enteramente ajenos.

JUAN PUJOL

(Prohibida la reproducción.)

JABON EL GALLO
JABONERA BILBAINA S.A.
BILBAO

Congreso Femenino Hispanoamericano

S. M. la Reina doña Victoria presidirá la sesión inaugural

DÍA 12 DE MAYO

Por la mañana

A las ocho y media, en la Catedral.—Misa de Comunión, que celebrará el eminentísimo señor Cardenal Illundain, Arzobispo de Sevilla.
A las once.—Primera sesión.—1.º «Saludo a los congresistas», por la excelentísima señora condesa de Gavia, Presidenta de la Junta Central de Acción Católica de la Mujer.
2.º «Bienvenida», por la excelentísima señora marquesa Viuda de Esquivel, Presidenta de la Junta Diocesana de Acción Católica de la Mujer, de Sevilla.
3.º «Isabel la Católica», por la excelentísima señora doña Blanca de los Ríos, Directora de «Raza Española» y Presidenta de la Sección hispanoamericana de Acción Católica de la Mujer.
4.º «La condición legal de la mujer española», por la señorita Carmen Cuesta, de la Institución Teresiana, Doctora en Derecho y Secretaria de la Asamblea Nacional.

Por la tarde

A las cinco.—1.º «La preparación para la acción católica femenina.—Su necesidad y manera de satisfacerla», por doña Juana Salas de Jiménez, Vocal de la Junta diocesana de Acción Católica de la Mujer, de Zaragoza.
2.º «La condición legal de la mujer en el Perú», por la Liga de Damas Católicas del Perú.
3.º «La acción católica femenina y la formación profesional de la mujer», por doña Teresa Luzzatti, Asambleísta y Directora de la Universidad popular femenina de la Acción Católica de la Mujer, de Madrid.
4.º «La acción femenina católica, neutra y anticatólica en el Uruguay y organismos que la ejercen», por la Liga de Damas Católicas del Uruguay.

DÍA 13 DE MAYO

Por la mañana

A las diez.—Reunión de las representantes americanas y españolas para firmar el acta de constitución de la Confederación femenina hispanoamericana.
A las once.—1.º «La Confederación femenina hispanoamericana: lo que es y lo que puede ser», por doña Isabel Macua, Presidenta de la Junta diocesana de Acción Católica de la Mujer, de Oviedo.
2.º «La emigración femenina española a las Repúblicas hispanoamericanas.—Misión de la Confederación en este punto», por la Junta de Acción Católica de la Mujer, de la Corona.
3.º «La condición legal de la mujer en el Uruguay», por la Liga de Damas Católicas del Uruguay.
4.º «Labor de la mujer en el hogar para el mantenimiento y perfección de los dos grandes vínculos de la raza: la religión y la lengua», por la señorita María

C:O:S:A:S

«SI VIS PACEM...»

DESPUES de la conclusión del pacto Briand-Kellog, todos sabemos que el mundo entero no piensa y ansía más que en la paz.

Y sin duda en virtud del célebre adagio «Si vis pacem...» es por que los Estados Unidos refuerzan cada día más su flota y buscan todos los medios posibles para completar un armamento formidable.

Ya nos anuncian la creación de un avión capaz de «ver» en un radio de 600 kilómetros.

Hoy señalan un nuevo invento; se trata de un cañón automático de 37 milímetros, que puede tirar hasta 150 cañazos por minuto. La velocidad inicial del proyectil será de 1.000 metros por segundo.

¡Todo por la paz!

«LA BRASILEÑA»

Los mejores cafés

Ventas al por mayor y al detall

Central: San Prudencio, 34

Sucursal: Frente a la Plaza de Abastos

Cámara Oficial de Inquilinos

Dispuesto por R. O. de 11 del actual dictada por el Ministerio del Trabajo y Previsión se dé a conocer ésta en Junta General, la Directiva ha acordado se verifique el sábado 27 del actual en uno de los salones del Excmo. Ayuntamiento, a las siete de la tarde, y caso de no reunirse número suficiente de socios, a las siete y media en segunda convocatoria.

LA DIRECTIVA.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Génesis de la reunión de Santander.
3.º Lectura de una Real Orden del Ministerio del Trabajo y Previsión.
4.º Ruegos y preguntas.

Urraca Pastor, Profesora y Auxiliar de la Inspección del Trabajo, de Vizcaya.

Por la tarde

A las cinco.—1.º «La acción femenina católica, neutra y anticatólica en el Perú y organismos que la ejercen», por la Liga de Damas Católicas del Perú.
2.º «La acción católica femenina y el Seguro de Maternidad», por la señorita María López de Sagrado, concejal de Barcelona y Asambleísta.
3.º «La acción femenina católica, neutra y anticatólica en España y organismos nacionales que la ejercen», por la señorita María Lázaro, de la Acción Católica de la Mujer, de Valencia.
4.º «Orientaciones penales acerca de la acción católica femenina», por el ilustrísimo señor don J. Francisco Morán, Vicario General del Obispado de Madrid y Consultor de la Junta Central de Acción Católica de la Mujer.

DÍA 14 DE MAYO

A las once.—Sesión de clausura.—1.º Lectura de Conclusiones.
2.º «Diversos aspectos de la acción social femenina», por don José M. Pemán, Asambleísta.
3.º Discurso de clausura, por el eminentísimo señor Cardenal Primado.

ADVERTENCIAS

- 1.º Las Congresistas que deseen se les reserve alojamiento, pueden pedirlo a la Presidenta de la Junta diocesana de Acción Católica de la Mujer, de Sevilla, Avenida Reina Victoria, Casablanca.
2.º Las Compañías ferroviarias han establecido billetes a precios reducidos, valederos por treinta días, a contar desde cuatro antes de la inauguración de la Exposición, que las Congresistas pueden utilizar para asistir al Congreso.
3.º Para poder asistir a las sesiones del Congreso femenino, se requiere la tarjeta de Congresista, que se facilitará por la Junta Central de A. C. de la Mujer hasta el día 5 de mayo, y desde este día, por la Junta diocesana de Sevilla.
4.º Todas las Congresistas españolas ostentarán la insignia de Acción Católica de la Mujer; y las americanas, la de la Asociación que representen.

PRESIDIRA LA REINA

SEVILLA.—Se ha hecho público el programa definitivo del Congreso Femenino Hispano-Americano, que coincide con el adelantado, sin más variante que la de presidir S. M. la Reina doña Victoria la sesión inaugural.

Persianas y Hules
Ferretería RETANA

MUEBLES...

Gran surtido - Fabricación esmerada - Precios económicos.

LA AMUEBLADORA VITORIANA
Manuel Alonso

3, Sebastián Fernández
(antes Portal de Barreras), 3

Visite Vd. nuestras exposiciones
Consulte precios
Compare calidades

VITORIA



LOS DEPORTES



ENTRE PARTIDO Y PARTIDO

Los elementos del Deportivo Alavés están éstos días en plena actividad. Los jugadores se entrenan con verdadero entusiasmo, con constancia. He aquí una prueba de que ni los sibilidos que les prodigó el público el domingo, ni la crudeza con que nosotros les hemos juzgado estos días les han amilanado sino que más bien han servido ambas cosas para toar su amor propio. Nos consta que los jugadores del Deportivo se preparan con gran entusiasmo con vistas al partido del domingo próximo contra el Real Oviedo y e'lo nos llena de satisfacción. Martes, miércoles y hoy jueves los deportivistas se han entrenado a conciencia. Todo esto nos hace confiar en que el próximo domingo saldrán al campo a defender su «honrilla» con verdadero ardor, en plan de avasallar a sus contrarios, sin darles tregua ni cuartel. Ahora es cuando esperamos que las huestes de Antero pondrán en la lucha todo su esfuerzo, todo su entusiasmo, todo su cariño al Club, desde los primeros minutos del encuentro, aunque al terminar el partido les tengan que sacar del campo en parihuelas. Ellos saben muy bien la carta que se juegan y ya no se confiarán más por muy débil que parezca el contrario.

Con todo esto, con la buena clase del equipo oviese, acrecentada con su último triunfo sobre el Celta de Vigo por cinco a cero y con la expectación que hay entre los aficionados locales el partido del próximo domingo se presenta como uno de los más interesantes de este interesantísimo campeonato de la Liga.

Quisiéramos que esta buena impresión que tenemos sobre la preparación y entusiasmo que reina en los jugadores del Deportivo, tengan como remate un triunfo neto. Pero si ese triunfo no llegase a pesar de que los once muchachos que capitanea Antero jueguen como saben y pueden, no regatearemos el aplauso, como no lo regateará el público, siempre que se ponga de manifiesto por los jugadores esas cualidades que aprecia tanto el público y que son, codicia, valentía, entusiasmo y deseos de triunfar.

Vuelve a tratarse del asunto que preocupa más a los Clubs, el traspaso de jugadores. Ahora le toca el turno a la Real Sociedad de San Sebastián. Según un diario donostiarra, los del Betis han mandado a dos de sus calconeros para que traten de conseguir algunos jugadores que pudieran reforzar su equipo. Y se dice que los sevillanos no han per-

dido el tiempo, pues en principio han logrado convencer a Marculetá y Bizozobas y casi, casi a Izaguirre.

Pero, sin duda, esas gestiones se han hecho a espaldas de la Real Sociedad porque ésta ha dirigido un telegrama al Betis protestando de que haya tratado con los jugadores del traspaso sin que la Real haya tenido intervención. Y el Betis ha desmentido la información publicada por el colega de la bella Easo en otro telegrama de contestación.

Pero los realistas están «moscas». Y con razón.

Gorostiza ha sido puesto en pública subasta. La cantidad inicial para poder pujar es de 20.000 pesetas, que son las que pide como mínimo el Arenas. ¿Quién da más?

Lo gracioso del caso es que Gorostiza no quiere jugar con otro Club que con el Athletic y con tal motivo se habla de que el Arenas ha solicitado la inhabilitación a perpetuidad de Gorostiza, una multa fuerte para el Athletic y la inhabilitación también de la Federación Vizcaína.

Con tantas reuniones, Federaciones, Uniones de Clubs, legislaciones y líos más o menos gruesos, es difícilísimo saber en qué parará este asunto. Pero el buen sentido parece indicar que un jugador solo debe ser transferible con el asentimiento del Club de procedencia y el del propio jugador. Si el jugador se niega a pasar a un Club, porque aún cobrando menos está muy a gusto en el que juega ¿por qué ley «negra» se le puede obligar a jugar en donde no quiere?

Seguimos opinando que se acabará por dejar a los jugadores en libertad de pasar de un Club a otro a principio de temporada, previo contrato que le obligue a defender los colores del Club que lo contrata hasta la temporada siguiente. Pero creemos que no se irá más allá.

Ayer se reunió la Directiva del Deportivo Alavés para tratar, según nos enteró ayer quien tiene más vela en el entierro que nosotros, del asunto de la ampliación de la serie A. Una persona que por lo visto sabe la forma de opinar de los que mandan, pero que no pertenece a la Directiva ni ha pertenecido nunca, nos asegura que el Deportivo Alavés apoyará la ampliación en uno o dos puestos, pero poniendo como condición el que para aclarar quien tiene más derecho a ocupar el puesto se juegue un torneo entre los equipos Baracaldo, como colista de la A, Sestao, como campeón de la B, y Basconia y

enteró ayer quien tiene más «vela en la «crazia» que hizo la Nacional el año pasado. De ese torneo, podrán ascender los dos que se clasifiquen en mejor posición.

De todos modos la próxima reunión de la Federación, que debe ser mañana, nos aclarará estos extremos.

El Deportivo Alavés nos pasa una nota con una novedad que nos sorprende gratamente. Es algo que demuestra el optimismo que reina en las altas esferas de «opasad onquiquad un uoc enoqepoj sor u spu sounaipur ou X quo onsur

Se trata, queridos jóvenes de ambos sexos, de amenizar un poco la trascendencia y seriedad de un partido de fútbol, un partido de campeonato de Liga, con música y baile. al propio tiempo que se celebra el santo del patrón de la provincia.

El partido, con tal motivo, dará comienzo a las CUATRO de la tarde y para que si hay algún momento de aburrimiento, que no esperamos dado el ardoroso estado de los jugadores del primer equipo, intervenga la música en sus alegres notas.

Y ahora viene lo bueno. Una vez terminado el partido, aproximadamente a las seis y cuarto, habrá un baile archimorrocotudo hasta las siete y media en el que no esté demasiado cansado, puede hacer una visita a Armentia.

La banda contratada se colocará en la tribuna de goal B, y el baile se constituirá dentro de los terrenos del estadio a excepción del campo grande o sea del campo de juego, que estará cansado después de recibir sobre sus espaldas la enorme lucha de ovenses y labazorros. Una vez terminado el partido los espectadores podrán ocupar libremente cualquier localidad excepto en la tribuna B destinada a la música.

En ambos ámbitos habrá un buen servicio de bocadillos y refrescos.

Y como se espera que con tantos aficionados habrá una demanda de localidades extraordinaria, la taquilla del Club se abrirá el sábado de siete a nueve de la noche para todo el que no quiera verse a última hora con una mala localidad. Lo mismo se hará el día del partido, desde las diez y media a la una y media y desde las tres de la tarde en el campo.

Y el que diga que la fiesta de Mendizorrosa el próximo domingo no tiene alicientes, es un «amagaro», ni más ni menos.

Partido, música, baile, buen humor... sobre todo si se gana ¡el disloque!

GORKA.

El coche ideal que reúne todas las cualidades deseables es el

«BUICK»

El coche «BUICK», tendrá siempre en el mercado automovilista el primer puesto, debido a su comodidad más afinada y elegancia inimitable.

Representante en Alava:

EMILIO ALAVA

Independencia, núm. 13.

«GARAGE ALAVA»

Vitoria hace veinticinco años

Noticias publicadas por HERALDO ALAVÉS el 25 de Abril de 1904

La tercera vecindad de la Cuchillería celebró el santo de la calle, San Marcos, con misa, tamboril y cohetes. Don Cayetano Abrega, residente en Méjico, escribió al señor Alcalde ofreciéndole, a su costa, la edición de algunos miles de catálogos del Concurso Obrero para distribuir gratuitamente a los visitantes. A las seis de la tarde se reunió en el Ayuntamiento la comisión encargada de gestionar cerca de la Compañía del Ferrocarril del Norte la concesión de algunas mejoras para la ciudad. Entre los acuerdos adoptados, figuraba el de elevar una exposición pidiendo la reforma de la estación. Con motivo de las fiestas eúscaras que se organizaban en Guipúzcoa, fueron invitados a dar dos conferencias en las mismas las señoras don Julián Apráiz, director del Instituto y don Vicente González de Echavarrí, cronista honorario de la provincia.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

JABÓN CHIMBO. El mejor de todos los jabones por sus componentes de su fabricación y su esmerada elaboración. El más económico, no sólo por ser el que más dura, sino porque no estropea ni quema objetos lavados con él. *Pedido en todas partes*, exigiendo la marca estampada en cada trozo. Trozo de 500 a 250 gramos, respectivamente.

TOMÁS ISTURIZ. Pamplona. Serería maderas país y extranjeras. Pino Roncal para construcciones, a medida fija.

SE VENDE máquina escribir Smith Premier 10, en buen uso. Razón en esta Administración.—N.º 6.180.

SE ALQUILA gabinete en chalet, para señor respetable, con cuarto de baño, con pensión o sin ella. Sitio pintoresco.—Informes HERALDO.—Número 6.214.

SE ALQUILA una sala, un recibidor y una alcoba independiente. Sitio el más céntrico de Vitoria.—Razón en esta Administración.—N.º 6.181.

SE ARRIENDA o vende local de 188 metros cuadrados en Pintorería número 23, 1.º derecha.

ALMONEDA de muebles, calle Nueva Fuera n.º 1, 2.º.—Horas de 10 a 1 y de 3 a 7.

PIANO, se vende. Informes HERALDO.—N.º 6.179.

CASA soleada, ventilada y amueblada para veraneantes. Informes en esta Administración.—N.º 6.210.

OCASION: se vende automóvil Crossley, recién pintado, seis neumáticos Goodyear nuevos, a toda prueba, pesetas 2.500.—Informarán RIOJA, 5, tercero.

COMPRARIA pisito, casita con huerta o terreno para edificarla. Detalles y precios, por escrito, a este periódico, a J. G.

CONSTRUCCION de fonógrafos y bocinas de madera, accesorios y reparaciones.—M. Lahidalga, Pintorería, 30 Taller.

AUTOMOVIL Fiat 501, último modelo, torpeda lujo, estado perfecto, poco uso, precio ventajísimo. Razón HERALDO.—N.º 6.216.

SOMBRERERAS DE SEÑORA. Se necesitan oficiales y aprendizas, trabajo todo el año, en la SOMBRERERÍA de BODUER.

BARNIZADOR DE TORNO se busca en la Fábrica de Camas de Policarpo Sosa, Barrio San Cristóbal, 19.

LAVANDERA, se ofrece. Informes Nueva Dentro, 61, 2.º, derecha, Catalina Olalde.

POLLITOS, HUEVOS para incubar.—Ponedoras 296 huevos.—Escrupulosamente seleccionadas.—Siempre existencias.—GRANJA LEIGHORN, Manuel Iradier, 56.

Academia de contabilidad

PARTIDA DOBLE: CALCULO MERCANTIL: LEGISLACION: CORRESPONDENCIA: MECANOGRAFIA: BANCA

Enseñanza a base de prácticas de contabilidades colectivas, Sociedades regulares colectivas, Comanditarias y Anónimas.

Preparación para ingreso en Bancos y toda clase de Oficinas. Enseñanza individual. Horas especiales para señoritas.

MIGUEL L. VADILLO
Plaza de Alfonso XIII, 14, B.

Papel para envolver

SE VENDE EN ESTA IMPRENTA

Crónica religiosa

CALENDARIO PARA MAÑANA

Día 26. Viernes.—Nuestra Señora del Buen Consejo. — Santos Cleto, Marcelino, papas; Pedro, Basileo, obispos; Cándido, Cirino, Antouino, mártires; Lucidio, Clarencio, obispos; Ricario, presbítero; Exuperancia, virgen.

Fué San Cleto natural de Roma. Convertido a la fe católica por el Apóstol San Pablo, le ordenó de Obispo al estimarle como varón espiritual, docto, prudente y celoso. Las grandes ocupaciones del Apóstol de las gentes le movieron a tomar por coadjutores en sus apostólicas fatigas a Lino y a Cleto, los cuales, después de la muerte de San Pedro, uno tras otro le sucedieron en el Sumo Pontificado. Fué martirizado San Cleto en la persecución de Domiciano el día 26 de abril del año 96. Su cuerpo se conserva en la iglesia de San Pedro, en el Vaticano.

San Marcelino fué también romano y sucedió en el pontificado a San Cayo, siendo emperadores Diocleciano y Maximiano, perseguidores los más terribles de la Religión cristiana. Vaciló un momento ante los tiranos; pero pronto se arrepintió y rehizo. Convocó a los más ilustres Prelados y ante ellos pidió perdón por su flaqueza, quienes le dijeron: «Pues imitásteis a Pedro pecador, imitad a Pedro penitente». Así lo hizo, presentándose ante Diocleciano para recibirle por sus maldades, y preso por su orden, fué degollado el día 26 de abril del año 304. Estuvo su cuerpo insepulto treinta y seis días por orden de los emperadores, y después, por revelación del Apóstol San Pedro, le recogió San Marcelo, que más tarde también fué Papa, y acompañado de sacerdotes y diáconos, cantando himnos y salmos, le sepultó en el cementerio de Priscila.

Aviso al público

Si queréis vestir con elegancia y economía, visitad la PAÑERIA y SASTRERIA de M. MURO, donde encontrareis gran existencia de géneros para verano, de última novedad.

Esta Casa os hará los encargos para cuando los deseis.

Los planchados de trajes se hacen en el día. Vendo cajas de embalaje trajes.

Visite usted la Exposición que esta Casa tiene en la calle GENERAL ALAVA n.º 9.—Vitoria.

Plisados a máquina

(LOS MAS ELEGANTES Y DURADEROS)

Ultimas Novedades de París. Infinidad de Modelos. Cumplimentamos los encargos en el día.

Vainicas, bordados, incrustados y festones, en máquinas especiales.

Trabajo rápido y esmerado.

SERVANDO GONZALEZ
San Francisco, 16 — Teléfono 885

VIAJANTES: LA IDEAL PENSIÓN

os proporcionará hospedaje, el más céntrico y confortable, por SIETE pesetas (día completo, incluido el vino).

Mozo de la Casa a las estaciones. Precios especiales para estables.

INDEPENDENCIA, 1
VITORIA

OPTICOS ESPECIALISTAS

Larramendi Haos. - Dato, 8 - Vitoria
Talleres mecánicos movidos eléctricamente.



Dentes y gafas de todas clases, lupas, cristales, monturas, estuches, accesorios y reparaciones.

PRIM-VITORIA

MANUEL IRADIER, 1
(antes Sur)

Fabricación y Adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de Pies, Piernas, Espalda, Tumores de las Articulaciones, Parálisis Infantil, Pies Planos, HERNIAS, PIERNAS ARTIFICIALES. Cursos para Escoliosis y Mal de Poot, Fajas Elásticas para Embarazos y Afecciones del Abdomen como Hernias Umbilicales, Desencosos del Vientre, Estómago y Riñón, y para ordenar los vientres deformados por operaciones. Cinturas para combatir la Obesidad, para el Sport y Estreñimiento, Espaldillas, etc., etc.

AIRE COMPRIMIDO

Disponemos de un Compresor de alta para cargar botellas a 150 kilogramos SIRVIENDOLAS EN EL DIA

Vendemos botellas de todas capacidades y mangueras Goodyear con sus racores y manómetros

Facilitar al chauffeur la labor de hinchado desterrando la bomba. Notaréis la ventaja en la duración de vuestras cubiertas

RECAUCHUTADOS «L A U»

OFICINAS: San Prudencio, 17 VITORIA TALLERES: Ortiz de Zárate, 22

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETeadOR ACOLCHADOR

¡Fabuloso triunfo!

Proclamada la mejor del mundo "IDEAL"

Acaba de ganar el Concurso mundial realizado por el Gobierno de Turquía para adquirir mil seiscientas máquinas derrotando a todas las marcas Americanas y Europeas por su Máxima ligereza. Máxima solidez. Máxima perfección.

Agente General para España: **OTTO STREITBERGER**
Apartado de Correos, 335-BARCELONA

Agente en Vitoria: **EDUARDO SANCHEZ FABRE**
Calle Fueros, 7

¡Difícilmente

Se encontrará en el mundo entero un remedio más eficaz y más famoso.

El Escudo de la Orden del Carmen (garantía de su legitimidad) de relieve en el frasco e impreso en la etiqueta, es la máxima garantía de su eficacia en mareos, indigestiones, ataques nerviosos, cólicos y en los desarreglos periódicos. LLEVA MAS DE DOS SIGLOS DE FAMA MUNDIAL.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Indicar la dirección antes de iniciar virajes y sin sacar el brazo, evitando dudas o malas interpretaciones, lo consigue con el

Indicador automático de Dirección Bosch

Equipo Bosch S. A.
TALLERES ELÉCTRICOS
Barcelona Mallorca, 281

«HERALDO ALAVÉS»

Se vende en Barcelona Kiosco Carmen Rambla de las Flores (frente a la calle del Carmen)

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Álava

Con la garantía de la Excm. Diputación

SUBCENTRAL — VITORIA — DATO, 8, bajo.

SUCURSALES en Amurrio, Alegria, Aramayona, Araya, Arceneta, Berantevilla, Elciego, Espejo, Izarra, Labastida, Laguardia, Llodio, Maestu, Murguía, Oyón, Penacerrada, Salinas de Añana, Salvatierra, Santa Cruz de Campezo, San Vicente Arana, Villanueva de Valdegovía, Villarreal.

Imposiciones en Libretas ordinarias, 6,75 %
Imposiciones en Libretas privilegiadas, 4,25 %

Esta Entidad invierte preferentemente su capital en préstamos a los pueblos y fomentos de la cultura y riqueza de la Provincia.

Maderas-Machihembrados Rafael Retana

Hijo de J. Retana

Teléfonos 309, FLORIDA (junto a la Plaza de Yotos) 374 - SERVICIO A DOMICILIO -

Lo mejor que todos deben leer. ÉXITO ENORME

Miles de suscripciones a «PERDIDA EN LA VIDA!», LA GOLFILLA DE LA CALLE, LA MÁRTIR DEL TRABAJO y POR EL AMOR DE UN HOMBRE.

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada Editorial CASTRO

Palacio de la Novela Popular

Necesitamos Corresponsales.—Descuentos fantásticos. Diríjanse: Apartado Correos 5.020.-MADRID (5).

AZPIAZU H.ROS

Muebles de lujo y económicos

— San Prudencio, 23 y 25.-VITORIA —

— Inauguración de nuevos pabellones —

Pablo Ozaeta

Agente comercial matriculado

Seguros contra incendios sobre la vida contra accidentes de transporte

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Comisiones y representaciones

Despacho: Plaza Bilbao, núm 3. Teléfono 793. VITORIA.

«La Exportadora»

Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN SICARDO ABANEGUI, Vitoria. — Lunas en blanco y plateadas, de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Banda biseladas.—Lunas de segunda, finas y ordinarias.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios negros impresos y de color.

Automovilismo

«Chevrolet» establece records de producción de 1925

La producción «Chevrolet» alcanzó durante los diez primeros meses de 1925, la cifra de 1.200.000 unidades. Esto representa un aumento de 180.000 unidades sobre 1924.

El año pasado, «Chevrolet» fué superando, un mes tras otro, sus cifras de producción. El record mensual perteneció a Mayo, durante el cual fueron fabricadas 140.775 unidades, y en cuyo día 28, salían de las fábricas 7.075 unidades entre coches y camiones, cifra jamás alcanzada durante los 16 años que cuenta la marca «Chevrolet».

Coincidiendo con la publicación de estas cifras, tenía lugar en Nueva York la Exposición anual en la cual los directores de la casa «Chevrolet» pudieron comprobar personalmente el entusiasmo con que el público acepta el nuevo modelo de seis cilindros. Se calcula por lo tanto que la producción para 1925 sea lo menos de 1.250.000 unidades.

Uno de los mayores elogios hechos por los visitantes y especialmente por los técnicos en la materia, ha sido la maravillosa evolución del famoso motor de cuatro cilindros al nuevo de seis, máxime teniendo en cuenta que la Compañía «Chevrolet» ha hecho este sorprendente cambio en el corto espacio de unas semanas.

Hoy, las fábricas «Chevrolet», se preparan rápidamente a hacer frente a los innumerables pedidos que se esperan del nuevo modelo.

Ropero del Sodalicio de San Pedro Claver

Mañana viernes, 26, festividad de Nuestra Señora del Buen Consejo, Patrona del Ropero del Sodalicio de San Pedro Claver, se celebrará en la Capilla de los Padres Jesuitas una misa a las ocho y media.

A ella quedan invitadas las socias del Ropero, suscriptoras y todas aquellas que sientan amor a las misiones.

La reunión reglamentaria se celebrará el mismo día a las cuatro de la tarde.

Dr. Olavarría

SABICANTA - NABIE - DIBO

Consulta diaria: de diez a once por la mañana y de cuatro a seis por la tarde.
DATO, 8, 2.º, izquierda

Todo el mundo puede ganar 25.000 pesetas

¡ALERTA, MECANOGRAFOS!

Cansados ya de recomendar nuestra máquina Underwood legítima, y sabiendo que ciertos señores desaprensivos quieren hacer pasar por legítimas verdaderos cacharros, daremos un premio de Ptas. 25.000 al cliente que no siendo a nosotros, únicos representantes o al viajante de la Casa o Sucursales, compre una Underwood con la garantía de la Casa Guillermo Truniger S. A., única demostración de que la máquina es legítima, todo lo demás son cuentos de hadas.

Tenemos la máquina reconstruida, modelo A, con piezas legítimas, Underwood, garantía como las nuevas, cinco años.

Desconfiad y no es legítima la máquina que no tenga el control Truniger, única garantía verdad, de no ser así no es legítima.

Demostración de los que nos favorecen es la venta en la semana pasada, don Fulgencio Blas Herrero, Mercado, 22, una máquina de viaje; don Ricardo Uralde, Contratista, una máquina modelo 5; Unión Misionar del Clero, una modelo 5 y una de viaje; Seminario Conciliar, una modelo A; don Miguel Cañizar, una de viaje; señor Mendizábal, Director de las obras del Ferrocarril Estella, una de viaje; Recauchutados L. A. U., una modelo 5 una 3-14, esta es la mejor demostración de la bondad de dicha marca.

Ocasión especial Máquina Yost, seminueva, su valor 1.300 - 350. Estamos dispuestos a hacer demostraciones a cualquiera que lo solicite. No comprar ninguna máquina sin antes consultar esta Casa.

Unicos Representantes para Vitoria y su Provincia.
Casa LIBRERIA LINACEO
Fueros n.º 1 — Vitoria.

Vaquería «Toto San Bartolomé»

Desea buena clientela para reparto de leche superior. Durante los meses de verano, servicios mañana y tarde. Precios y detalles: Calle de San Antonio, 41, 1.º

Productos químicos y abonos minerales

FABRICAS EN VIZCAYA: (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturriabey), OVIEDO (La Monjoja), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldeas Moreas), LISBOA (Trafaria)

Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Olorídrico.—Clicerina.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.—

LOS PEDIDOS EN

BILBAO «Sociedad Anónima ESPAÑOLA DE LA DINAMITA», Apartado n.º 157.—MADRID a «Unión Española de Explosivos», Apartado número 66.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 81.

SERVICIO AGRONÓMICO: Laboratorio para el análisis de las tierras.— Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Pianos - Autopianos - Rollos

Gramófonos - Discos

PRECIOS DE OCASION

Eduardo Pérez

Plaza de Alfonso XIII, 32 VITORIA

Dr. Parra Solache

OCULISTA

Exayudante de Clínicas Nacionales y Extranjeras.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Calle de la Florida, 24, 2.ª dcha.

OPTICA MEDICA: Dato, 37, Vitoria, bajo la dirección del oculista de esta ciudad señor PARRA.

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos - Oculistas :- Montaje y reparaciones de todo lo concerniente a la OPTICA :- Surtido completo de CRISTALES y ARMADURAS. Diversidad de artículos de OPTICA Y

Garage «La Unión»

FUEROS, 7 TRIPLICADO

Reparación de automóviles en general. Stock de cubiertas «MICHELIN», «CONTINENTAL», «GOOD-YEAR» y «PIRESTONE», aceites de la VACUUM OIL COMPANY y del tipo MONOPOLIO, baterías WILLARD, EXIDE y USL, faros MAILCHAL, bujías BOSCH y CHAMPION, bombillas PHILIPS y demás accesorios para coches Europeos y Americanos.

SANITARIOS.

TALIERES ELECTRO-MECANICOS

Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria

FUNDADA EL AÑO 1858

Es la Institución de Crédito más antigua en Alava.—Funciona bajo la garantía del Excmo. Ayuntamiento y el protectorado del Gobierno.

Capitales impuestos 35.563.984,69 Ptas.

Número de imponentes 19.962

Capital y reservas 2.800.000

PRINCIPALES OPERACIONES

Préstamos En libretas de ahorro a la vista. Imposiciones a plaza. Ahorro urbano y rústicos.

DESARROLLO DE LA CAJA DE AHORROS

CAPITALES IMPUESTOS		CAPITALES IMPUESTOS	
Año 1860	Pesetas 1.912	Año 1910	Pesetas 7.992.208
Año 1880	» 234.050	Año 1915	» 10.079.122
Año 1900	» 858.092	Año 1925	» 15.368.618
Año 1908	» 160.897	Año 1927	» 22.563.990

Oficinas: PLAZA ALFONSO XIII, núm. 1, 2 y 3.

Pañería Bazar y Sastrería

CASA IBARRA

(Fundada en 1870)

VENTA EXCLUSIVA PARA LA PLAZA DE IMPERMEABLES Y TRINCHERAS INGLESAS MARCA «EL GALLO».

Trincheras desde 29 pesetas en adelante.

Impermeables de Cuero y a 125 pesetas.

Gabanes para caballero desde 50 pesetas en adelante.

Para mayor comodidad del público hemos aumentado considerablemente las prendas confeccionadas, tanto en Trincheras como en Impermeables y Gabanes.

PLAZA ALFONSO XIII n.º 23 y VIRGEN BLANCA núm. 8. Teléfono 784.



BEBID SIDRA «EL GAITERO»

SI QUERREIS LAVAR BIEN con economía vuestra ropa, usad JABON

MARCA

Con su uso se obtiene no sólo una LIMPIEZA completa de la ropa, si que también una ASEPSIA perfecta y por la dosificación especial de su composición se le asegura una larga DURACION.

Probad, y os convenceréis

Pedido en todos los Ultramarinos.

Fabricada por FELIX LASQUAIN, VITORIA.

F. MOLET

MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamiento con neumotorax

RAYOS X

DATO, 85, 1.ª VITORIA

SEGUROS

de responsabilidad civil e incendio para automóviles :- Colectivos contra accidentes :- Individuales :- Nadie con más garantías ni más económicas que

La Vasco-Navarra

Dato para Bilbao Antonio Vindó y de Santos

Liquidación de muebles

Ventas al contado y a plazos

Grandes y variadas existencias en gabinetes, comedores, despachos y muebles sueltos. Alfombras, colchones de borra y de lana. Bonitos y económicos aparatos de luz y aparatos de limpieza.

Ortiz de Zárate, núm. 1

Florida, 23. LA BOLSA N.º 13.

Con motivo de las obras que se están ejecutando en la casa, se venden seis miradores y se liquidan varios artículos.

Entrad por la calle Florida y calle del Arca y no por el ángulo

«CHRYSLER» Nuevos modelos de 6 CILINDROS

Agencia exclusiva

Garage «La Unión»

Fueros, 7 triplicado

C.ías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique y Chargeurs Reunis

C.a Sud-Atlantique

Línea Brasil, Uruguay y Argentina

Servicio quincenal fijo y sin transbordo desde el puerto de Bilbao para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS:

Día 28 de mayo «Desirade».

Día 28 de junio «Ceylán».

Admitiendo pasajeros de 1.ª preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. Todos los pasajeros de 3.ª y 3.ª especial están servidos, sin excepción, por el personal de a bordo en su comedor correspondiente, siendo la comida a la española.

Línea extra rápida de Burdeos para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS:

El día 4 de mayo el vapor correo «Massilia».

El día 25 de mayo el vapor correo «Lutetia».

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª y 2.ª intermediaria.

Línea postal Santander — Habana — Veracruz

El día 22 de mayo «Espagne».

El día 22 de junio «Cuba».

Admitiendo pasajeros de lujo, medio lujo, 1.ª, 2.ª preferente y tercera clase.

LINEA VIGO - NEW YORK

El día 23 de mayo el vapor «De la Salle».

Línea Postal Havre y New - York

Día 1 de mayo «De France».

Día 15 de mayo «France».

Día 8 de mayo «Paris».

Día 22 de mayo «De France».

Día 11 de mayo «Bochambeau».

Día 25 de mayo «De Grasse».

Compagnie Messageries Maritimes

SERVICIO para Manila, Australia, Alejandría, Beyrouth, Constantinopla, etcétera, etcétera.

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los Agentes de las Compañías en Bilbao:

Sres. Félix Iglesias y Compañía

Para informes y despacho de pasajes de primera y segunda,

En Alava: CEFERINO POLO

PALACIO DE LA DIPUTACION.

PROBAD LOS EXQUISITOS

CHOCOLATES EZQUERRA

VITORIA

Cientos de pares

donde elegir botes y zapatos para Caballero, Señora y Niño, encontraréis usted en mis escaparates marcados con precios de verdadera ocasión. Este Ocas regala a su clientela un bono por consumación, que da derecho a los muchos y bonitos regalos que hace todos los meses.

Calzados Maximino Pérez

Sucesor de Estibález

SON LOS MEJORES NO CONFUNDIRSE

PLAZA DE ALFONSO XIII, 11 y PLAZA DE BILBAO, 8. VITORIA

Compañía Trasatlántica

Servicios regulares

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEXICO

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.—Próxima salida el día 3 de mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.—Próxima salida el día 5 de mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW YORKK-CUBA

El vapor «Manuel Amós» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New York y Habana.—Próxima salida el día 14 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel T. S. H. Radiotelefonía, Copilla, Orquesta, etc., etc.

Los comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA y en la Agencia en VITORIA: Calle SEBASTIAN FERNANDEZ, 1, Escritorio.

«La Unión y el Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos. — Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

— FUNDADA EN 1864. — Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.—Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.—Seguros marítimos. — CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVAS, completamente desembolsadas

Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA y GOCHICOA,

General Lema, 8.ª — VITORIA.

«ROYAL» Compañía de Seguros Contra Incendios a prima fija

Operando en España desde el año 1885

ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA POR DECRETO DEL GOBIERNO DE 1.º OCTUBRE DE 1873

EXTRACTO AL BALANCE GENERAL AL AÑO 1927.—Libras esterlinas

CAPITAL suscrito	5.599.430
CAPITAL desembolsado	2.239.772
FONDOS	85.886.398
PRIMAS, deducidas las de reaseguro	15.206.916

(La Libra esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid, en el 12 - 27, al cambio de pesetas 28,83.)

Primas económicas.—Los siniestros se pagan en VITORIA.

HIGINIO MORE, Francia, 86

(Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección Megacantil de Seguros en 20 Julio 1925.)

Información general

Esta madrugada ha pasado sobre Barcelona el «Conde Zeppelin»

Han comenzado en Málaga las sesiones preparatorias del Congreso de Ciencias del Mediterráneo

MADRID

UNA BANDA MILITAR YANKI A ESPAÑA

MADRID.—En breve llegará a Madrid una banda militar de Norteamérica que dará varios conciertos en Sevilla y Barcelona, con motivo de las Exposiciones.

Durante los días que permanezca en Madrid, se alojará en el Cuartel del Infante don Juan.

UN PARTIDO DE FUTBOL MUY INTERESANTE

El día 15 del próximo mayo se celebrará en el campo de Chamartín el encuentro entre las selecciones inglesa y española, que se reputa como uno de los más importantes desde que se cultiva el fútbol en España.

URGE EL ESTATUTO DE LA PRENSA

«El Debate» publica hoy una noticia según la cual una empresa británica ha adquirido la propiedad de un periódico francés, sin que aún pueda darse al público el nombre del mismo.

Considerando acerca de este hecho advierte el importante rotativo católico la urgencia de la promulgación del Estatuto de Prensa, para evitar que empresas extranjeras puedan adquirir periódicos en España e influir, por tanto, en las decisiones de la nación.

DESPACHANDO CON EL REY

Con el monarca ha despachado hoy el marqués de Estella.

Al salir ha conversado con los periodistas a quienes ha manifestado únicamente que se había rectificado el itinerario del «Jesús del Gran Poder», que ya no irá a Quito sino a Guayaquil.

PRESIDENCIA Y MINISTERIOS

El jefe del Gobierno ha despachado con los señores Martínez Anido, Ardanaz, Callejo y Director de Colonias.

Al ministro de Fomento le ha visitado una comisión de Lérida para pedirle la pronta construcción de una carretera a la frontera francesa.

Al ministro del Trabajo, los representantes de varios comités paritarios.

Al de Instrucción el Director del Instituto Geográfico e Estadístico.

LOS ASCENSOS EN LA ESCALA DE RESERVA

El real decreto firmado ayer por el Rey y al cual aludíamos en nuestra información telefónica, después de un amplio preámbulo dispone lo siguiente:

«Artículo 1.º El límite de la carrera en las escalas de reserva de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad, será en lo sucesivo el empleo de coronel, quedando modificado en este sentido»

RELOJES DE PARED

desde 45 Ptas. con máquina garantizada, y campana de gran sonoridad. Horas y medias. Gran colección en cajas nogal, roble y caoba. Carrillones Westminster.

Reloj pulsera para caballero, formas modernas, desde 15 Ptas. Reloj pulsera, para señora, chapado, gran calidad, modelo pequeño, desde 22 Ptas. Reloj de bolsillo, áncora, desde 12 Ptas. Despertadores, desde 5 Pesetas.

Gran surtido en las acreditadas marcas Longines, Omega, Oyma, etc., etc.

BISUTERIA FINA TALLER PARA REPARACIONES J. LUIS DE ABAITUA POSTAS, 26 (Frente a la Casa de Correos).

Bordados en oro

plata y sedas. Emblemas militares y civiles, inscripciones, insignias de todos los clubs marítimos, automóvil y foot-ball. Insignia Deportiva a 2,50 y 5 pesetas. Novedad de bordados para mangas marinero.

CASA PINEDO Vueros, 15, 1.º izqda. Vitoria.

do el aparato J de la base octava de la clase de tropa de la 1.ª de 29 de junio de 1918.

Art. 2.º Se asigna a las escalas citadas como plantilla las siguientes plazas de jefes que serán ocupadas por los ascensos de los que reglamentariamente les corresponda: Infantería, 10 coroneles, 20 tenientes coroneles y 80 comandantes; Caballería, 2 coroneles, 3 tenientes coroneles y 8 comandantes; Artillería, 2 coroneles, 3 tenientes coroneles y 8 comandantes; Ingenieros, 1 coronel, 3 tenientes coroneles, 6 comandantes; Intendencia, 1 coronel, 1 teniente coronel y 2 comandantes; Sanidad, 1 coronel, 1 teniente coronel y 2 comandantes.

Art. 3.º En lo sucesivo el ascenso a los distintos empleos de jefes en las escalas de reserva de Intendencia y Sanidad se efectuarán reglamentariamente, dentro de la plantilla que se fijará con arreglo a las normas generales de las demás Armas y Cuerpos.

Art. 4.º Por el ministro del Ejército se solicitará, si fuera preciso, del de Hacienda los créditos necesarios para la ejecución de este decreto.

PROVINCIAS

LA CUESTION ESCOLAR EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Se ha celebrado una importante reunión de fuerzas vivas, presidida por el alcalde, para adoptar acuerdos relacionados con el restablecimiento de la vida universitaria.

INCENDIO EN UNA IGLESIA

HUELVA.—En la parroquia de la concepción, y durante los cultos que ayer tarde se celebraban en honor de San José, se inició un fuego que comenzó por el altar mayor.

Un caballo que se encontraba en el presbiterio corrió por entre las llamas apoderándose de la custodia y salvando el viril, que entregó al párroco.

El fuego pudo ser sofocado en poco más de media hora, pero causó pérdidas de alguna consideración.

UN REO INDULTADO

PARCELONA.—En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido una comunicación del ministerio de Justicia, adelantando la noticia del indulto del reo Juan Barona, de Tarazona, condenado a la última pena por garriñido.

HA VOLADO SOBRE BARCELONA EL «CONDE ZEPPELIN»

Poco antes de las cinco de esta madrugada se ha presentado sobre esta ciudad el dirigible «Conde Zeppelin», el ruido de cuyos motores ha sido oído por gran parte del vecindario, pero la aeronave ha sido vista por pocos.

Se sabe que ha arrojado varias sacas de correspondencia en cuya busca se ocupan los mozos de escuadra, sin que hasta el mediodía se tuvieran noticias de haber sido encontradas.

CAMISAS EN CEFIRO INGLES

- «PICCADILLY» CALCETINES INGLESSES «PICCADILLY» SEUTERS PULL - OVERS «PICCADILLY» CHALES CRESPON «PICCADILLY» MEDIAS SEDA NATURAL «PICCADILLY» PERFUMERIA FINA «PICCADILLY» POSTAS, 1

EXTREMISMO: Consejo

Esta dolencia perjudica enormemente pero aún ocasiona mayor daño a su organismo, las aguas purgantes, píldoras, etc., etc., que estropan su preciosa salud, únicamente tomando el CALDO «NATURA» concentrado o «VIGOR» Vitaminado desaparecen estas irregularidades digestivas, porque estos Caldos estimulan los intestinos y producen fáciles deposiciones. Venta en Comestibles y Farmacias.

EL DIRECTOR DE LA EXPOSICION

Ha regresado de Madrid el Director General de la Exposición señor marqués de Foronda.

VISITA DEVUELTA

MALAGA.—El Gobernador civil y el alcalde han devuelto hoy la visita que les hiciera el almirante italiano Revel, a poco de su llegada ayer.

Dichas autoridades han sido recibidas atentísimamente a bordo.

SESIONES PREPARATORIAS

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se han reunido los miembros del Congreso de Ciencias del Mediterráneo, acordando nombrar presidente del mismo al almirante Revel.

Luego se ha celebrado otra sesión, presidida por el almirante español señor Sanchiz y en la cual hizo uso de la palabra don Odón de Buen que acababa de llegar de Madrid.

El señor de Buen manifestó que las sesiones que van a celebrarse en Málaga, son preparatorias del Congreso de Sevilla. Hizo un cumplido elogio de los representantes extranjeros, especialmente del almirante Revel.

Este contestó al discurso de don Odón, agradeciendo las frases que le tributara y haciendo votos por que este Congreso sea un nuevo vínculo de amistad entre los países latinos.

PIDEN DOS PENAS DE MUERTE

VALLADOLID.—La Audiencia se ha trasladado a Olmedo para constituirse allí con el fin de ver la causa que se sigue contra un pastor para el cual pide el Fiscal dos penas de muerte.

CURSO DE ASCENSO PARA CORONELES

TOLEDO.—Se encuentran en esta más de cien coroneles que asisten al curso de ascenso de la Escuela Central Militar.

Al mediodía se les ha obsequiado con un banquete en la Academia de Infantería presidiendo el barón de Casadavalillos.

La tarde de hoy la dedican a visitar monumentos.

MISCELÁNEA EXTRANJERA

Se extiende la viruela en Londres

Con su intervención en la cuestión minera, el príncipe de Gales se ha ganado el afecto de los elementos republicanos

SE EMPRENDE OTRO GRAN VUELO

LONDRES.—Un monoplano gigante que ha sido construido para intentar batir todos los «records» del mundo de distancia y duración, ha salido del aeródromo de Cranwell.

Lo tripulaban el jefe de escuadrilla James Williams y el teniente aviador Jenkins, ambos escogidos entre los más expertos de la aviación militar inglesa. El aparato hace rumbo a la India, sin destino fijo, en virtud de reciente acuerdo de la superioridad que dejó sin efecto el primitivo itinerario Cranwell-Suráfrica.

El avión tiene un radio de acción de 6.000 millas (11.100 kilómetros, aproximadamente) y puede permanecer en el aire 84 horas consecutivas.

En su construcción se han introducido mejoras novísimas, entre las que destacan por su originalidad una sifona aneroidea que tiene la misión de avisar a los aviadores con un potente bramido si, volando de noche y sobre montañas, corre peligro el avión de chocar con alguna elevada cumbre.

Los planos y la construcción del aparato son Fairey, con la especialidad de que los depósitos de esencia de los costados y alas cargan tres toneladas.

El motor es Napier Lyon de 530 caballos de fuerza. Con sus mil galones de gasolina a bordo, el aparato pesó 6.500 kilos, siendo necesario construirle una pista de despegue de dos kilómetros de extensión. No obstante su enorme peso, el monoplano se elevó a los seiscientos metros de recorrido, haciendo rumbo al sudeste y perdiéndose de vista en pocos instantes. La multitud de curiosos que acudió a la salida le hizo una despedida entusiasta.

SUPERVIVIENTES DE UN NAUFRAGIO

TOKIO.—Las lanchas de salvamento han logrado recoger a otros 32 supervivientes del vapor «Toyokul-Maru».

Todavía faltan 39 naufragos que se teme hayan perecido.

VIRUELA EN LONDRES

LONDRES.—Ayer se registraron en los hospitales de Londres, veintidos nuevos casos de viruela.

El número de casos registrados desde que se inició la epidemia, es de 267.

SE ABRIERA UNA INFORMACION SOBRE EL ATERRIZAJE DEL «CRUZ DEL SUR»

CAMBERRA.—El Gobierno de la Confederación ha ordenado que se abra una

Notas financieras

BOLSA DE MADRID (FACILITADA POR LA SUCCURSAL DEL BANCO DE VIZCAYA EN VITORIA)

Table with financial data including Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

Gacetillas y sucesos

POR AMENAZAS DE MUERTE

Confeso de haber amenazado de muerte a su convecino Laureano Gochi Aspuro, ha sido detenido y pasado a disposición del Juez Municipal de Ayala, el vecino de Maroño, Agustín Lorenzo Crespo.

MOVIMIENTO DE POBLACION

Durante el pasado mes de marzo se han registrado en esta provincia 241 nacimientos, 26 matrimonios y 172 defunciones que, por cada mil habitantes, representan el 2,43, el 0,26 y el 1,73 de la población total.

En el mismo periodo de tiempo se han registrado en Vitoria 82 nacimientos, 9 matrimonios y 85 defunciones que, por cada mil habitantes, representan el 2,29, el 0,21 y el 2,31, respectivamente de su población calculada para este año.

SANTA CONFIRMACION EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO

El ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, en esta Parroquia, mañana viernes, a las cuatro de la tarde.

REGISTRO CIVIL

El facilitado en el día de hoy, por el Juzgado Municipal, es el siguiente: Nacimientos: un varón y una hembra.

Defunciones: Lueta Busto y Reola, 14 años, Hospital Civil. Agustina Manzanares y Calvo, 18 años, soltera, Hospital Civil. Matrimonios: Miguel Casado y Alad con Concepción Larrea y Subijana, de 30 y 40 años, solteros.

De todos cuantos Quindos Hay en esta población. Tan solo el JEREZ SAN ROQUE Merece nuestra atención. Puesto que el único es Digno de especial mención.

Gran Aperitivo Tónico Reconstituyente

Propietario: Tejada y C.ª (Sucesor).—ARETA (Alava).

SERVICIO METEOROLOGICO

Los partes del observatorio del Instituto, acusar: A las ocho de la mañana: Presión atmosférica, 717,6. Termómetro seco del psicrómetro, 8,0.

Termómetro húmedo, 5,8. Humedad, 69. Temperatura máxima, 16,0. Temperatura mínima, 4,2. Agua en las últimas veinticuatro horas, inapable. Estado del cielo, nuboso. Viento, ventolina E.

A la una de la tarde:

Presión atmosférica, 716,5. Termómetro seco, 17,4. Termómetro húmedo, 10,0. Humedad, 32. Estado del cielo, nuboso. Viento, ventolina N. NE.

HABIA ROBADO UN PINO

La Guardia civil de Villanueva ha detenido a Teodoro González Salazar, vecino de Bóveda, por robar un pino de ocho metros de largo por 0,80 de diámetro, propiedad de Patricio Orive Bardeci.

En las Brigadas

Mañana viernes, 26 de abril, de doce a una tendrá lugar el piadoso ejercicio de la «Agonía de Jesús» con meditación, Vía Crucis y Bendición del Santísimo.

¿Compró Vd. ya lámparas en casa CABEZÓN...?

Pruébelas y exija el regalo. San Prudencio, 17. BOCOYES

y medios bocoyes transportes; Bordenes y Barriles, VENTA Y ALQUILER de importantes partidas, todo seminuevo. FELIPE ELGUEZABAL VINOS — HARO

Venta de casa

Admito proposiciones hasta el 30 del corriente para la venta de la casa n.º 11 del Portal del Rey, con sus cuartos y terreno a su espalda, por el todo o en parte. PROCURADOR VADILLO: Casa céntrica en venta

Probad Mermeladas MORENO Son riquísimas

Fiestas de calle

Hoy se ha celebrado la primera fiesta de calle del presente año, con motivo de la festividad de San Marcos, por la tercera vecindad de la calle Cuchillería.

Maquinaria y Accesorios Grandes almacenes

Especialidad en BOMBAS, MOTORES e IESSEL «SCHLUTER» y de GASOLINA «C. I.» MACHACADORAS HORMIGONERAS

El material industrial Apartado 194. BILBAO

LA SITUACION EN MEJICO

NUEVA YORK.—Le comunican de Méjico al «New-York Times» que según las noticias que se reciben de los puntos de concentración, la acción decisiva de los rebeldes se desarrollará en los alrededores de Masaca (Sonora) en donde ya están en contacto los dos ejércitos.

Los aviones federales han bombardeado algunas concentraciones de rebeldes.

Una fuerte columna al mando del general Calles, avanza desde San Blas.

Detrás de Masaca, el cañonero federal «Progreso» ha bombardeado la línea del ferrocarril, amenazando cortar la retirada a los rebeldes.

Por otra parte, el general Almazán se esfuerza en cortar el paso del Púlpito, que es la única salida de que disponen los rebeldes al Este, desde el Estado de Sonora.

GASPARRI A MONTE CASSINO

ROMA.—El Cardenal Gasparri, en representación del Papa, ha marchado a Monte Cassino para asistir a las fiestas centenarias de la Abadía. Las tropas italianas le rendirán honores.

LOS HA DESARMADO

LONDRES.—Algunos periódicos hacen notar que el Príncipe de Gales, al intervenir, con tanta fortuna, en el conflicto minero, ha dado al traste con la preponderancia que un cierto sector de los trabajadores tenían los caudillos del republicanismo.

El mismo jefe Cook le ha mostrado su adhesión más fervorosa. FIESTA EN HONOR DE JIMENEZ E IGLESIAS

SIEMPRE IMITADA JAMAS IGUALADA TEATRO PRINCIPE HOY.-A LAS DIEZ EN PUNTO DE LA NOCHE UNICA AUDICION De la gran artista de la declamación BERTA SINGERMAN Reveladora de Literaturas EL ÉXITO MAS FORMIDABLE DE LA TEMPORADA CARBONES URRUTIA Los que se han impuesto en todos los hogares